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REPUBLIQUE FRANCAISE - VILLE DE BAYONNE (PA) 
 

O/J N°29 
 

Séance du 15 décembre 2016 
 
 

DELIBERATION DU CONSEIL MUNICIPAL 
 
 
Le conseil municipal, régulièrement convoqué le 9 décembre 2016, s’est réuni 
au lieu habituel de ses séances et a délibéré sur la question suivante dont le 
compte-rendu a été affiché à la porte principale de la mairie. 
 

-oOo- 
 
 
PRESENTS : M. Etchegaray, maire-président, Mme Durruty, M. Millet-Barbé, 
Mme Bisauta, M. Soroste, Mme Lauqué, MM. Neys, Ugalde, Lacassagne, Mmes Duhart, 
Castel, Martin-Dolhagaray, M. Aguerre, Adjoints ; M. Esmieu, Mme Langlois, MM. Salducci, 
Pocq, Arcouet, Lalanne, Salanne, Mmes Brau-Boirie, Meyzenc, MM. Escapil-Inchauspé, 
Laiguillon, Mmes Candillier, Bensoussan, MM. Boutonnet, Daubisse, Mmes Picard-Felices, 
Herrera Landa, MM. Duzert, Etcheto, Bergé, Pallas, Artiaga, Iriart, Mme Wagner, 
conseillers municipaux. 
 
ONT DONNE POUVOIR : Mme Juzan à Mme Duhart ; Mme Taieb à M. Pocq ; Mme 
Belbaraka à M. Daubisse ; Mme Destin à M. Laiguillon ; Mme Aragon à Mme Herrera 
Landa ; Mme Capdevielle à M. Bergé. 
 
SECRETAIRE : M. Boutonnet. 
 

Mme Castel présente le rapport suivant : 
 

Mes Chers Collègues, 
 
 

OBJET : CULTURE ET PATRIMOINE – Musée Bonnat-Helleu – Acceptation du don d’un 
tableau de Léon Bonnat par la Société des Amis du musée Bonnat-Helleu. 
 
La Société des Amis du Musée Bonnat-Helleu (SAMBH) s’est portée acquéreur en vente 
publique à Vichy, en août 2016, d’un tableau de Léon Bonnat (1833-1922), dont elle 
souhaite faire don au musée Bonnat-Helleu.  
 
L’œuvre (huile sur toile, 74 x 59,5 cm), signée et datée 1865, est un portrait de madame 
Pascault, longtemps considéré comme perdu, mais mentionné et décrit dans des sources 
anciennes. Le modèle était l'épouse du banquier Félix Pascault, un notable du 
Pays basque, propriétaire de la villa « Les Mouettes » à Biarritz. Lui aussi portraituré par 
Léon Bonnat huit ans plus tôt, il avait assuré le transfert à Rome de la subvention que la 
Ville de Bayonne avait accordée à Léon Bonnat pendant son séjour italien entre 1858 et 
1861. Leur fils, Léon Pascault, fut maire de Saint-Martin-de-Seignanx et un ami de 
l'artiste. 
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L’entrée de ce tableau dans les collections permet de souligner les liens étroits que 
l’artiste entretint tout au long de sa vie et de sa carrière avec des familles du 
Pays basque, qui avaient encouragé ses débuts artistiques, et l’avaient souvent soutenu 
financièrement. 
Il rejoindra des portraits des années 1860, dont ceux de Jules et Gabrielle Labat (1862, 
inv. CM 475 et CM 476), d’Albert Lacaze (1864), mais aussi d’Anne Marie Florentine Sarvy 
(1865), mère de Léon Bonnat, acquis par le musée en vente publique à Paris en 2011 
(huile sur toile, 92 x 73 cm, inv. 2011.3.1). 
 
Une fois restauré, et doté d’un nouveau cadre, le tableau donné par la SAMBH au musée 
Bonnat-Helleu, actuellement estimé à 2 200 €, viendra compléter un ensemble d’œuvres 
liées au cercle intime, avant les portraits des grandes figures officielles de la 
IIIe République. 
 
Il est demandé au conseil municipal : 
 
 d’autoriser Monsieur le Maire à signer tous les documents relatifs à ce don, étant 

entendu que la commission scientifique régionale des collections des musées de 
France en Nouvelle-Aquitaine pour les acquisitions a préalablement émis un avis 
favorable à cet enrichissement ;  

 de remercier la SAMBH pour sa générosité. 
 

 
Adopté à l’unanimité. 
 
Ont signé au registre les membres présents. 
 

POUR EXTRAIT CERTIFIE 
CONFORME AU REGISTRE 
Par délégation du Maire, 

Dominique Foulon 
Directeur Territorial 


